

梁振英：班組優擇務首 解決深層矛盾

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）日前當選的行政長官人選梁振英連日來會見各界，解說日後的治港理念。他在電台節目中強調，現階段最重要的工作是團結公務員，以及打造新屆政府的優秀管治團隊，當中傾向綜合考慮人選的民望、理念、工作能力及在政府的往績，而政務司司長則多數會從現任政府官員中物色。至於上任後的施政重點，應先聚焦解決民生的深層次矛盾，尤其是房屋、貧窮、老人以至醫療等問題，而非為《基本法》二十三條展開立法工作，期望得到港人支持，齊心「搞好香港」。

梁振英當選後第二日立即接受港台及商台的「烽煙節目」訪問，承諾會繼續以虛心謙卑的心，聆聽社會批評指點，務求拉近距離做到真正的「親民特首」。就有報道指，梁振英已經就管治班底擬定出「心水人選」，梁振英回應時坦言，政務司司長的委任多數會在現有官員中選擇，但現階段不宜公開評論任何官員，尤其是在籌組班子過程當中。當然，他明白到社會對可能人選的意見以至背後理據，因此民望肯定是重要的考慮因素。

二十三條立法 不違民意硬推

他坦言，當選後的工作很多，現時首要任務是團結公務員，做好管治團隊，同時將政綱政策發揮至執行層面，特別是經濟發展、民生住屋等政策工作。他重申，外界所謂的「四大政治任務」絕無其事，包括整頓香港電台，雖然外界對港台的角色有好有壞，但個人十分重視言論和新聞自由，認為港台作為公營機構，最重要將公器用得其所，讓市民得到資訊需要，同時貫徹言論自由環境等重大原則，其餘則無特別看法。

至於為《基本法》第二十三條立法，梁振英強調，他的立場在競選前後始終如一，有關二十三條的立法工作不在當前工作計劃，立法最終要得到立法會的通過，不可能在市民不接受下立法，相信制度有足夠制衡作用，「立法工作是整個特別行政區的事，而非行政長官個人的事，我無跟中央商討有關問題，但《基本法》列明特區應自行立法，因此，一日未落實要求，一日都有未了的責任」。

談遊行示威 願聽不同聲音

面對當選後的首場遊行示威，梁振英表示，他與今後的管治班子願意直接聽取不同意見，又承諾上任後港人的集會遊行自由權利不變，盡力捍衛港人的核心價值，期望拉近地理、心理、政策的距離，「其實我好享受在露天地方，擔擔棍仔坐地共商港事」，上任後會以同樣宗旨，繼續貼近民情、理解民意的做法，盡量縮短與示威者的距離。對於民望受到無事實根據指控影響，梁振英相信，待負面消息退減，民望會有所回升。

他又透露稍後與行政長官曾蔭權仍有一系列會議，商討有關交接的安排。

■梁振英昨日接受港台及商台訪問時強調，捍衛香港言論及新聞自由的核心價值。

香港文匯報記者黃偉邦攝



■梁振英昨日到商台接受訪問。香港文匯報記者黃偉邦攝

當年「採桑」禮賓府 冀重探父當值警崗

出身清貧警察之家的梁振英，由兒時協助媽媽穿膠花幫補家計，到終當選特首，他坦言，決定競選特首並非想光宗耀祖，而是希望在特首崗位上有所發揮，能夠幫助香港。回憶往事，他衷心感謝父母養育栽培，更希望重返父親當年在港督府（現今禮賓府）駐守的警崗，細懷當年與父親摘桑葉、養蠶蟲的回憶。

做「親民特首」盼減保安

梁振英當選後首日，隨即到政府總部與行政長官曾蔭權商定政府交接工作。被問到對「熱廚房」的感受，梁振英昨日接受電台訪問時形容，感覺跟平日差不多，但駐守的警員相對增加，保安較以往更為嚴密，希望隨着日子過去，大家對他剛當選的興趣減少，可以減少保安，真正做一個「親民特首」。

節目期間，他坦言，當選至今未有時間思考個人感受，但以前的年代父母要養大兒女很不容易，感謝父母過去的栽培。他又談到身為警察的父親，表示父親當年曾經駐守禮賓府前身的港督府，他更與父親養過蠶蟲、摘過桑葉，如果到禮賓府，好想到父親當年站崗的警崗走走看看。

■香港文匯報記者 鄭治祖

強調訪中聯辦光明正大

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）梁振英當選後首日到訪中聯辦，惹來反對派政黨連番攻擊。梁振英強調，與中聯辦官員會晤，主要是商討短期內到北京的任命安排，以及全面跟進落實「十二五」規劃、CEPA、國務院副總理李克強訪港宣布的36項「挺港措施」等工作，期望稍後訪京能夠盡快直接向領導人反映，以履行對工商界及專業界的競選承諾。他強調，會面完全符合程序，光明正大，不可能是外界所指的「謝票」；自己上任後會確保落實「一國兩制」、「港人治港」及高度自治，暫時再無其他與中聯辦會面的安排。

明確「香港只有一支管治團隊」

梁振英日前到訪中聯辦，與中聯辦主任彭華華等官員會面約1個小時，反對派

政黨對此不斷揣測攻擊。梁振英昨日接受港台訪問後再次重申，到訪中聯辦只談及短期內去北京接受任命的安排，以至希望能夠不失時機地，第一時間通過中聯辦，通過包括副主任郭莉等官員，向中央領導及相關部門，反映工商界及專業界對CEPA、「十二五」規劃及36項「挺港措施」的落實意見，探討後續工作，盡快用到仍未落實的措施和政策。

梁振英認為，中聯辦負責香港與中央的聯絡工作，為此透過中聯辦進行與中央政府的聯絡工作很正常。他強調，香港只有一支管治團隊，日後與中聯辦的關係完全是根據《基本法》，並會嚴格遵從《基本法》規定致力捍衛「一國兩制」、「港人治港」、高度自治，「當然選舉期間有不同猜測。行政長官與中聯辦合作關係，並非今日的問題。但《基本法》已以法律形式規定一個國家兩種制度、「港人治港」及高度自治」。

與中央討論問題 不諱言己見

被問到上任後會否拒絕中聯辦介入香港事務，梁振英回應時坦言，日後與中央討論香港問題，會本着自己的看法說「是」及「不」。他續指，過去20幾年與中央政府談到香港問題，包括起草《基本法》，以至籌組特區整個過程當中，同樣是本着對事情的看法及香港長遠整體利益去說「是」及「不」，「過去我在電台節目講過，包括內地女傭在香港工作的問題，以及解放軍駐港活動的問題」。

他又否認中聯辦曾經為他拉票，否則自己選舉前就無需親自致電選委拉票，選舉當日更加無需到場與選委握手最終爭取支持。

首輪當選特首 得票不算低

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政制發展備受港人關注。日前當選的行政長官人選梁振英，競選期間表明會按照「五步曲」程序，落實2017年普選行政長官的具體辦法，並為2020年普選立法會鋪路。親身經歷今屆選舉禮禮後，梁振英坦言，個人對普選特首的提名門檻有新體會，認為門檻越低，參選人越多，最終未必有人取得過半數支持，所以未來幾年要深入研究2017年的普選提名門檻。

參選門檻越低 得票率勢攤薄

梁振英昨日接受電台訪問時說，過去幾日有人關注他以689票當選特首，認為從今屆經驗可見，門檻越低，參選人越多，

最終未必有人取得過半數支持，相信問題值得思考，「簡單數目關係，特首普選的提名門檻得越低，參加選舉的人數會越多，勝出得票的百分比亦會越低，而經過若干輪投票後，最終當選的特首票數亦可能不過半數」。

就外界質疑他以低民望、低票數當選，梁振英認為，今屆特首選舉有3名候選人，並出現建制派候選人競爭，最後他仍然在首輪取得逾600票當選，毋須進入第二輪競選，不算是低票當選，「今次自己爭取150張提名過程是艱辛的深刻經歷，可能另外2名候選人沒有，但有趣的地方是，待我取足150個提名，確定可成為候選人時，提名反而陸續增加」。

節目期間重播梁振英當年就「六四事件」的回應，梁振英回應時說，自己作為香港市民一分子，與港人有共同經歷及感受深刻，當時出任基本法諮詢委員會秘書長，妻子差不多時間誕下首個嬰兒，自己對人

上任將不斷跟進港鐵收費

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）港鐵宣布6月起加價，平均加幅5.4%。日前當選的行政長官人選梁振英坦言，個人關注港鐵加價問題，認為交通費開支是日常生活的重要部分，今後會不斷跟進港鐵股東回報、車費負擔，提供比較高質素的服務等一籃子考慮，確保收費高低是否與服務水平及質素符合，同時會關注其他公共交通的票價問題。

梁振英昨日接受電台訪問時說，個人

唐英年昨赴美探女

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）唐英年在特首選舉中雖敗猶榮，還於「落敗宣言」中恭賀梁振英當選，希望他能夠用心執政。已完成選舉工作的他昨日已飛美國探望女兒，將會離開香港一段時間。唐英年的競選辦也已基本結束工作，只有部分人員正在處理有關選舉申報等行政工作。

作為唐英年於特首選戰中的「親密戰友」，林健鋒指，選戰已過，當中的是非非都應該放下，共同為解決香港面對的不穩定因素努力，如經濟等問題直接關係到香港就業市場健康。他贊同，唐英年早前表示應放下選戰中的包袱，亦勸她對方應該休息一下。

版面導讀

胡總提四主張 促除核子擴散

首爾核安全峰會昨日舉行，胡錦濤主席就新形勢下增進核安全提出4點主張，呼籲加強核安全措施，消除核子擴散和核子恐怖活動的根源。

詳刊A3

港股重上二萬一 憧憬美推QE3

憧憬美國推出第三輪量寬（QE3）措施，亞股隨昨夜美股造好，港股在挾倉及補倉盤帶動下，大升378點或1.83%，升幅亞太第二，重上二萬一點關。

詳刊A4

烏坎民選村委會為難 原村委會未交賬

廣東烏坎新村委會揭牌儀式在原村委會大樓隆重舉行，村委會主要負責人表示，由於原村委會沒有交出村帳日本等材料，新村委會工作遇上困難。

詳刊A10

美擬亞洲中東 部署反導系統

美國正尋求在亞洲和中東建立類似於歐洲的地區彈道導彈防禦系統，將與澳洲、韓國和日本合作部署。媒體分析指，此舉可能導致美與中俄的關係複雜化。

詳刊A15

港開月收「奇妙」13萬 前臻美梁淑貞

臻美黃乾亨小學前校長梁淑貞涉嫌騙生家長借款一案，曾任副主席的謝家浩教授指出，以私人方式獨立運作的「奇妙有限公司」，每月向被告支付13萬。

詳刊A24

六合彩MARKSIX 3月27日(第12/035期) 攞珠結果

2 7 17 25 30 43 38
頭獎：\$38,292,990 (1注中)
二獎：\$752,650 (4注中)
三獎：\$114,850 (69.9注中)
多寶：無

下次攞珠日期：3月29日



WEN WEI PO
www.wenweipo.com
政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年3月 星期三
4 897001 360013
28 期星
大政天晴 天氣乾燥
氣溫：18-24℃ 濕度：55-85%
港字第22673 今日出紙4疊14大張 售6元

輔仁藥業 - 抗病毒藥物專業製造商

39個品種 護佑百姓健康

抗病毒口服液

品牌形象大使 唐英年